Opdracht 10 Wat kost het en wat levert het op?
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Inleiding

Het komt nogal eens voor dat je als hovenier berekeningen moet maken. 

Denk maar eens aan de aanleg van een tuin, hoeveel zand heb je nodig, hoeveel klinkers, hoeveel betonbandjes?

Maar ook bij onderhoud van groen valt er van alles te berekenen. 

Bijvoorbeeld: is het waard veel uren te steken in het kappen en zagen van bomen?

Om dit te kunnen beantwoorden, bereken je van te voren wat je kunt verdienen met deze klus. Zodat je achteraf niet voor verrassingen komt te staan…

Opdracht
Open de website https://www.karwei.nl/meten-van-omtrek
Hier wordt uitgelegd hoe je van verschillende vormen de omtrek, oppervlakte en inhoud kunt berekenen.

Je werkt onderstaande opdracht uit op aparte vellen papier, dus niet op je pc.
Je voert de opdracht individueel uit, maar beoordeelt met z’n tweeën.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Henk heeft een singel met veel eiken. 
Hij wil een deel van de eiken afzetten en het hout verkopen als openhaardhout. 
Hij is benieuwd wat hij hiermee verdient, en gaat vooraf een berekening maken van de opbrengst.

De singel is 130 m lang en 15 meter breed.

a. Wat is de oppervlakte van de singel?

b. Gemiddeld staat er 1 eik per 5 vierkante meter. 

Hoeveel eiken staan er ongeveer in de singel?

c. Als 25% van de eiken moet wijken, hoeveel worden er dan omgezaagd?

d. Na het zagen worden de stammen schoongemaakt. Henk houdt de lange stammen apart om deze te verkopen als openhaardhout. De gemiddelde doorsnede van de stammen is 15 cm, de gemiddelde lengte is 2.5 m.

     Hoeveel kubieke meter (kuub, m3) hout heeft Henk dan?

e. Henk kan het hout verkopen voor 80 euro per kuub.
Hoeveel geld levert de verkoop van dit hout op?

f. Een jaar later wil Henk weer een deel van zijn eikenbosje kappen, namelijk 25% van wat er nog staat. 
Hoeveel eiken moeten nu worden gekapt?

g. Henk heeft het zelf erg druk en besluit deze klus uit te besteden aan een hovenier. De hovenier kost echter 35 euro per uur. De hovenier verwacht een week (40 u) nodig te hebben voor de klus. 
Wat zal deze klus gaan kosten?

h. Voor welke prijs per kuub zal Henk dit openhaardhout moeten verkopen om netto dezelfde winst te maken als vorig jaar?
Ga weer uit van 2.5 m lange stammen, van gemiddeld 15 cm dik.



Beoordeling
Vergelijk je antwoorden met die van een klasgenoot. 
Probeer uit te vinden wie het goede antwoord heeft, 
deze persoon krijgt een punt per juist antwoord.

Het totaal aantal punten +2 is het cijfer.
